



男人遇到这样的女人，示好都显得徒劳，巴结更是愚蠢，装酷势必败走。大概，因为大多数男人都需要表现自己是被女人需要的。可她真的不需要。

妖娆记

光明中的未知点

■文|于是 ■图|资料

对大多数朋友来说，她是，黑暗中的已知点。

无论你的心情如何阴暗，境遇如何窘迫，去找她都会得到安慰。她像一盏酥油灯，笃定地亮着，亮出信仰的光，没有畏惧，没有疑惑，对于有智慧的低迷者，和她清谈就像是翻开一本经文，障碍会在她的言语中被澄清，哪怕你执迷，她也只是轻柔道破，不再push你皈依任何一宗法门。但不是所有人都能领略那种经藏般的深奥。大部分人只是很确定，能在她身边找到安定和快乐。甚至偶尔的疯狂。没有比她更好的朋友了。她就是那种在大都市生活中修炼得左右逢源的人精。而且单身。

但奇怪就奇怪在这里。所有人都能成为她的朋友，却没有人能追到她，或

是被她追到。作为一个人精，她不追任何人是很容易理解的。她知道自己心气太高，对情感和智慧的要求很高，所以无法轻易投入对另一个人类的痴迷中。她也听了太多故事，知道绝大多数情感的障碍出现在何时何地，所以很轻巧地主动绕行，以至于无法陷入迷局。在涉及爱情的时候，她反像是，光明中的未知点。没有人知道她的弱点到底在哪里。没有人知道她缺少什么。男人遇到这样的女人，示好都显得徒劳，巴结更是愚蠢，装酷势必败走。大概，因为大多数男人都需要表现自己是被女人需要的。可她真的不需要。曾经有过一个真心对她有意的男人，甚至巴不得她的公司倒闭，期望一无所有的境遇能让她倒戈投向他的怀抱，因为，他可以给她一切。不用说，即便

是这样强势又固执，给她下半生乃至下辈子的幸福诺言的伟大的男人，对她来说只是冗余物。

她不会断然拒绝他们，也不会向他们索取。就这样，她积攒了很多介于暧昧和好友之间的异性朋友，她看着他们恋爱、分手、结婚、离婚、劈腿……保持着她特有的介于慈悲和漠然之间的表情。我隐约觉得，她一定是有缺口的。但她的伪装太好，修养太好，简直天衣无缝。她是一片光。过强的光。给予他人愉悦的正能量，也遮蔽了他人能给予她的力量，隐匿了一个真实的人该有的污点和盲点。

爱上这样的女人，大概是蛮棘手的。不如不爱。

工心记

培训师

■文|陈黛曦 ■图|资料

一位顾客去买衣服，给了店主100块钱，买走一件价值65元的衬衣，店主没有零钱，就拿他的100元与隔壁杂货店店主换了5张10元、10张5元，随后找了顾客35元。顾客走后隔壁店主发现这是一张假钞，于是店主只能自己赔给隔壁店主2张50元。如果不算衬衣的钱，请问这位店主一共损失了多少钱？

听完题目后培训课堂炸开了锅，6组组员共36人忘情地在纸上写啊算啊，在座的大都为公司中高层，这时却像重返课堂的中学生一样在意一道题的答案。来自台湾的培训师眯着眼睛抬腕看表，享受着一个又一个企业的管理者们在他面前流露出一面红耳赤的好笑神情。他每天换一座城市，给不同的企业做管理培训，两天的课程中，最高潮总是由这道逻辑题带

来，培训课堂内的气氛随之漫上顶峰。

“五、四、三、二、一！”他口中倒数，弯下腰来微微颌首前倾的身姿引发了更为紧张的凝神屏息，六个小组代表同时亮出手中答案。“70！”、“135”、“65”、“35”、“100”……答案五花八门，他早已司空见惯，日子就像一张读过了千遍的旧报纸一样月复一月年复一年地摊开在他面前，不得不再读一遍，再读一遍。整整两日的培训对各企业的员工们来讲是9点到18点的集训，对他来说却是连轴转的重复，他觉得自己就快变成一枚真的陀螺，以超高的转速突破地表硬度，直入地心，不，是直入人的心底。

“我们小组的答案是65。”“为什么呢？”“因为……我也不知道，我们公司财务总监在我们组，我们相信他。”现场

爆发雷鸣般的掌声。他微笑地看着这家网络公司的技术部总监，此刻的他看财务总监的眼神就像看着奥运会上升起的国旗。“抱歉。”他保持职业的微笑：“你们答错了。”什么？！技术部总监的脸一下涨得通红，冲口而出：“连财务总监都算错，我们公司没救了。”他借着拿水杯从会场瞬间的尴尬中突围，以他15年的培训讲师经验，财务总监脸上越是不动声色，这颗苦果的种子就埋得越深。

要做全国第一家互联网时代的电影公司，课时临近结束的时候，他发现大家似乎都有点困了，对于公司真正的愿景阐述，六组成员都显得无精打采。那天晚上，他觉得自己其实最需要的是一名心理咨询师，心理咨询事务所也预定过他们的培训课程吧，他打算去翻一翻客户的存档。



来自台湾的培训师眯着眼睛抬腕看表，享受着一个又一个企业的管理者们在他面前流露出一面红耳赤的好笑神情。



常常听到人们“忆当年”，真要给个能回到过去的机会，总要迟疑一下。

乐活记

复古不能，也别再怀旧了

■文|小叶莉子 ■图|资料

还是某日午睡醒来，熟悉的场景让我突然想起了小时候——那些夏日里如同功课一样必须完成的午休：迷迷糊糊地被叫醒，流汗的脸颊还黏着头发，赖在床上打滚，享受着身体好似漂浮在绵软云端的感觉。刚从冰箱里拿出的冰镇西瓜和饮料，是我起床去上学的最大动力。

只是，那些聒噪的蝉鸣去哪里了？若不是当日清闲，恐怕也不会发现那些曾经不可能被忽略掉的声音，在今天已不多闻了。这些夏日喧闹的精灵不知躲到了什么地方。偶有了空调和哈根达斯的夏天，再没有了它们的舞台。曾经被归类为噪音的蝉声，对于今天的人们来说成了童年的美丽歌谣。

被迫去找寻一些逝去的青春记忆，打算去逛逛老北京的胡同。于是，用

了一整天的时间逛着各种文艺小铺，飘着奶油香气的咖啡屋，到了摇滚青年聚集的酒吧，在贩卖老物件的创意商店花了点银子，尝到了被电视网络吹捧的“排队美食”。这些都在那天的胡同之旅中发生。没有梦中的门墩儿对弈、葡萄藤，没有西瓜小贩叫卖声，锅碗瓢盆吵架声。那天说不上失落，只是脚上被磨出了水泡，疼了几天而已。

复古已经是时尚圈的事情了，买本杂志看看就好，也别在这里怀旧了。然后，继续每天在水泥森林里穿梭，屁颠屁颠地逛街，就着汽车尾气大口吃着冰淇淋。

怀旧是对逝去时光的一种缅怀，对于记忆，人们总是有选择性地攫取美好的那些。

艺术时尚的复古也只不过是过

去的事物加了些金色光环，一旦触及现实，复古这事儿只能是说说罢了。常常听到人们“忆当年”，真要给个能回到过去的机会，总要迟疑一下。走进地铁，看着每天上演的神奇一幕：看似毫无空隙的车厢总会被继续填塞到更满。车里车外，大多数人都关心着“眼前”的事——手机。滴滴，车门终于关上，然后列车绝尘而去。

将希望寄托于未来而不是曾经，是明智之举：大到成家立业，小到下一顿饭吃什么，乐呵呵地过好每一天。若是碰到同学聚会，被迫加入到“想当年”的激烈讨论，就当是看了一场老电影，热血青春系列的。然后，回去洗洗睡觉，明天继续投入工作，想想下个季度出国旅行的事儿，其实理想已经开花结果。